

Juhatuse veebikoosolek toimus 14.04.2020.

Koosolek algas kell 10.00 ja lõppes kell 11.20

Protokoll

Koosolekust võtsid osa: Koit Kelder, Mikk Rand, Jaanika Tiitson ja Jüri Saar.

Koosolekut juhatas Koit Kelder ja protokollis Liisa Vipp

Päevakorra punktid:

- 1) Vihmavarjuprojektidest;
- 2) Leader-olukorrast (toetatud projektide elluviimisest, SKK enda projektidest, üldisest Leader-seisust);
- 3) Arukate külade arenguprogrammist - <http://leaderliit.eu/Arukate-kulade-arenguprogramm-page-118/>
- 4) Kõigest muust, mis vaja (n: üldkoosolekuga seonduvast)

1) Vihmavarjuprojektidest

Juhatus vaatas läbi ja arutles esitatud projektide ideede, teostusplaanide ja vastavuse üle SKK strateegiale ja statuudile. Seisukohtade ja otsuste kohta vormistati eraldi protokoll ja taotluse esitajat puudutav osa tehti viimasel teatavaks.

2) Leader-olukorrast

- Sel nädalal on töökoosolek PRIAga, kuidas eriolukorras maksetaotluste menetlemine välja peaks nägema. Hetkel pooleli olevate projekti üldpilt on hetkel parem kui enne jõule. Mõni taotleja on teinud projekti juba ära, kuid maksetaotlused on veel tegemata.
- Noorteprojekti osas on hetkel üleval Airbalticu osaliselt makstud lennupiletid (450 eurot). Hetkel on kõik noorteprojektid ootel. Suure tõenäosusega võivad välismaal plaanitud üritused ära jääda, selgub lähikuudel.
- EES projektiga - pakkuda tasuta koolitusi koos Valla toega on hetkel ootel. Praeguse seisuga on Arenduskeskus tulnud Ettevõtlusakadeemiaga välja ja pakkunud erinevaid koolitusi (e-kanalite turundus nt). Veebipoodide loomine ja veebi turundus on hetkel need teemad, mis ei ole hästi kättesaadavad tootjatele, vaja on just süvitsi lähenemist.
- EES koolitusprojekt veebruaris – enamus plaanidest, mis tehti jooksis liiva tänu hetkeolukorrale. Mõte on pakkuda osalenud ettevõtjatele samade mentoritega lisasessioon, et kuidas neid hetkel aidata.
- Lühikesed Tarneahelad – kogu fookus on e-kanali ja kõikvõimaliku turunduse peal.
- Bändikooli projekti osas jääb aprillikuu laager ära, kuid hetkel toimuvad osadel veebitunnid.
- Peame üldse üle vaatama 3 meetme, võimalik, et järgmisel aastal saame teha midagi sarnast nagu vihmavarjuprojektid. Kevade jooksul võiks olla see ära planeeritud.

3) Arukate külade arenguprogrammist

Jaanika arvates võiks Saaremaad käsitleda kui ühte „küla“. Maapiirkondades on hetkel paljud inimesed läinud suvilatesse, et sealt tööd teha, kuid paraku ei ole kõikides kohtades hea internetiühendus. Üks teema võiks ollagi e-lahenduste



LEADER
EESTI



olemasolu maapiirkondades. Hetkel on küsimus, kas Vald tuleks kaasa sellega ja olla projekti esitajad. Või esitab SKK ja Vald oleks partner. Projekti eesmärk on koostada strateegia ja eksperdi abi on võimalik saada.

Tegevjuht uurib programmi Eesti koordinaatorilt lisainformatsiooni.

4) Muud teemad.

Üldkoosolek – alguselt tahtsime teha koosolekut aprilli lõpus, hetkel on mõttes juuni lõpp. Tulemas üks suurem seadusemuudatus, kus üldkoosolekut võib pidada ka mitte kokku saades. Peaksime mõtlema, kuidas SKK saaks korraldada üldkoosoleku nii, et ei peaks kokku saama. E-lahendus oleks üks võimalus (Microsoft Teamsi näitel). Samuti peame mõtlema läbi allkirjastamise võimalused.

Järgmine juhatuse koosolek on 28.04.2020 kell 10.00 veebikeskkonnas Microsoft Teams.



Koit Kelder
Koosoleku juhataja



Liisa Vipp
Protokollija